

央行：争取早日推出数字货币

发行数字货币可降低传统纸币发行、流通的高昂成本，提升经济交易活动的便利性和透明度，减少洗钱、逃漏税等违法犯罪行为

新华社北京1月20日电（记者刘铮、王文迪）记者20日从中国人民银行了解到，人民银行数字货币研究团队将积极吸收国内外数字货币研究的重要成果和实践经验，争取早日推出央行发行的数字货币。

中国人民银行数字货币研讨会在20日在北京召开。央行有关负责人表示，探索央行发行数字货币可降低传统纸币发行、

流通的高昂成本，提升经济交易活动的便利性和透明度，减少洗钱、逃漏税等违法犯罪行为，提升央行对货币供给和货币流通的控制力，更好地支持经济社会发展，助力普惠金融全面实现；还有助于建设全新的金融基础设施，进一步完善支付体系，提升支付清算效率，推动经济提质增效升级。

会议要求，数字货币的设计应立足经济、便民和安全原则，切实保证数字货币

应用的低成本、广覆盖，实现数字货币与其他支付工具的无缝衔接，提升数字货币的适用性和生命力。

随着信息科技的发展以及移动互联网、可信可控云计算、终端安全存储、区块链等技术的演进，全球范围内支付方式发生了巨大变化，数字货币的发展正在对中央银行的货币发行和货币政策带来新的机遇和挑战。

人民银行2014年成立了专门的数字货币研究团队，并于2015年初进一步充实力量，对数字货币发行和业务运行框架、数字货币的关键技术、数字货币发行流通环境、数字货币面临的法律问题、数字货币对经济金融体系的影响、法定数字货币与私人发行数字货币的关系、国际上数字货币的发行经验等进行了深入研究，已取得阶段性成果。

链接

数字货币是电子货币形式的替代货币。数字货币和密码货币都属于数字货币。它不能完全等同于虚拟世界中的虚拟货币，因为它经常被用于真实的商品和服务交易，而不仅仅局限在网络游戏等虚拟空间中。



1月20日，在瑞士达沃斯，各国记者在世界经济论坛年会新闻中心工作。

世界经济论坛2016年年会于1月20日至23日在瑞士小镇达沃斯举行，论坛主题为“掌控第四次工业革命”。新华社记者 徐金泉 摄

央行两日内投放逾6000亿流动性

市场对于后期降准的预期发生变化

新华社北京1月20日新媒体专电（记者张莫）临近春节这一传统的流动性紧绷期，央行通过多种方式向银行体系注入流动性。19日，央行在公开市场开展了750亿元的28天逆回购操作，利率为2.60%；以及800亿元的7天逆回购操作，利率为2.25%。其中，28天逆回购为近一年来首次重启。

同日，央行还公告称，对22家金融机构开展中期借贷便利操作共4100亿元，其中3个月期3280亿元，利率下调至2.75%；1年期820亿元，利率下调至3.25%，引导加大对国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度。而就在18日，央行以利率招标方式开展了550亿元短期流动性调节工具（SLO）操作，期限为3天，中标利率2.10%。按照上述公开披露的信息计算，央行在18、19两日共向市场注入流动性达6200亿元。

央行最近召开的商业银行座谈会指出，根据春节前流动性缺口的构成和期限特点，人民银行将加强预调微调，提前对春节前后的流动性安排进行布局，有效满足金融机构流动性需求。

央行表示，对于短期季节性的现金

财经观察

IMF警告：全球经济增长乏力 中国经济风险可控

国际货币基金组织（IMF）19日警告，全球经济增长乏力、各经济体复苏力度不均、新兴市场和发展中经济体下行风险显著。

IMF在当天发布的《世界经济展望报告》中预计，2015年全球经济增长3.1%，2016年和2017年的增速分别为3.4%和3.6%，均比此前预计下调了0.2个百分点。

IMF表示，全球经济正处于调整之中：新兴市场增长普遍放缓，中国经济正处于再平衡进程中，大宗商品价格下跌，美国逐步退出量化宽松货币政策。全球经济如果不能成功驾驭这些重大转变，增长可能受阻。

“新平庸”渐成现实

IMF表示，2015年全球经济依然疲软，发达经济体温和复苏，而新兴市场经济增速已经连续5年下滑。

IMF预计，发达经济体2016年的增速将增加0.2个百分点至2.1%，2017年将稳定在这一水平。其中，美国经济总体将保持强劲，但美元走强和油价下跌将抑制经济增长。IMF预计今明两年美国经济均增长2.6%，比之前预期低0.2个百分点。

油价下跌和宽松的金融条件将使欧元区私人消费增强，这将抵消出口不佳的影响。IMF还预计，日本经济在2016年将变得更加坚实。

关于新兴市场，报告预计今明两年的增速分别为4.3%和4.7%，分别较此前预测下调了0.2个百分点。其中，印度和其他亚洲新兴经济体是亮点，而巴西和俄罗斯今年则仍面临经济衰退局面。

IMF总裁拉加德近日曾表示，全球发展令人失望且不均衡，中期经济发展预期正在变弱。她表示，自己之前提出的“新平庸”——经济长期低速发展——日益成为现实。

中国经济放缓程度 对世界经济尚不构成威胁

IMF预计，中国经济增长在2016年将放缓到6.3%，2017年将降至6.0%。IMF认为，中国经济正在经历必要调整以实现更平衡的增长。但对全球经济来说，中国经济放缓的确会通过贸易、大宗商品价格和信心等渠道产生国际溢出效应。

美联储前主席伯南克近日表示，中国在经济转型这条路上除了勇往直前别无选择。在制造业和房地产等传统

经济支柱行业放缓之际，加速发展消费和服务业是正确方向，中国正在实现良性过渡。他强调，中国经济放缓的程度对世界经济来说尚不构成威胁。

IMF首席经济学家莫里斯·奥布斯特费尔德19日表示，IMF对中国经济的预期与此前没有变化，说明中国经济发展没有出现意外。IMF一直认为，6%到6.5%的增速对当下中国经济来说是安全区间。

加州大学伯克利分校教授巴里·艾肯格林认为，市场对中国经济放缓的担心有些过度。尽管中国面临地方债、影子银行、国企负债等问题，但是应当相信中国政府有足够的能力不让局面失控，尤其是中国仍拥有巨额外汇储备，这足以使人民币汇率保持稳定。

在经济增长长期低迷的全球大环境下，为了提高实际和潜在经济增长，全球政策制定者面临迫切压力，应拿出支持需求侧并实施结构性改革的双重措施，其中结构性改革尤为关键。

IMF还建议，发达经济体应继续保持宽松货币政策，在条件允许情况下加大财政支持力度；新兴市场则需要加强经济脆弱性管理，重建抵御冲击的能力。

（新华社华盛顿1月19日电）

昨日市况

两市冲高回落

沪指跌1.03%
失守3000点



本报讯（记者杨帆）1月20日早盘，沪深两市低开高走，翻红后冲高回落，之后，两市下挫。盘面上，钢铁、煤炭、保险板块走势疲软。午后开盘两市快速跳水，沪指跌近2%，创业板失守2200。随后，两市展开弱势震荡走势。截至收盘，沪指跌1.03%，报2976.69点，成交2346亿元；深成指跌1.28%，报10366.8点，成交3615亿元。

盘面上，机场航运、高送转、电力等概念板块涨幅居前；钢铁、银行、计算机等板块跌幅居前。个股方面，两市逾40只个股涨停，13只个股跌停；111只个股涨逾5%，66只个股跌逾5%。

外围市场方面，亚太股市今日收盘普遍下跌，日本股市进入熊市，日经225指数收盘下跌3.71%，报16416.19点，从去年6月高点跌超20%，并创2014年11月以来最低收盘位。

有市场人士认为，对二季度行情要多一分谨慎，因为资金需求释放、注册制预期增强、美联储再加一次息的可能性仍存在。

（观点仅供参考 入市风险自担）

无理由退房

恒大·外滩
EVERGRANDE THE BUND

新年换新房

首付3万起

送品牌家私券6-9万

（喜临门、曲美家居等品牌，详情请到营销中心咨询）活动截止：2016年1月31日

享77-145m²瞰海美宅

送1600元/m²豪装



恒大海南1月29日双盘齐开
首付1万起 送1500元/m²豪装 最高20万家私 酒店式托管

一个外滩，一个时代！
1月23—24日外滩周年庆典抢先享：
甜美水蜜桃、唯美钢琴曲、生日趴、
歌舞表演、精彩杂技、
趣味闯关，聚享盛世狂欢。

恒大地产集团
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

VIP 36338333
0898+

项目地址：海口市龙华区渡海路2号

恒大外滩风情商业街招商火爆登记中 招商热线：66258697

